
 
Referat fra årsmøde 19. februar 2025  
 
Antal deltagere: 30 
 
Valg af dirigent: Anders Ole Revsgaard Andersen  
Valg af referent: Ulla Blok  
 
Årsmødet indledtes om formiddagen sammen med BUPL ca. 50 deltagere. 
Vi havde et spændende foredrag om kvinders og børns vilkår gennem tiden ved 
foredragsholder Henning Frandsen. 
 
Titlen var “Min farmor og andre faldne kvinder” 
  
Lisbeth indledte årsmødet med at fortælle om årets program! 
 
Herefter fik Peter Sandkvist ordet for at fortælle om aktuelle emner og den kommende 
sammenlægning af kredsene. 
 
Peter starter med at orientere om at socialpædagogernes medlemstal desværre er faldende! 
Som følge heraf skal SL overordnet finde besparelser på 30 millioner kr. 
Fald i medlemstallet skyldes flere faktorer. 
Bl.a. at socialpædagogernes arbejde i stigende grad overtages af andre faggrupper (sundheds 
uddannede medarbejdere) og ufaglærte medarbejdere. 
Med udgangspunkt i borgeres frie valg og ret til “at leve et liv, så tæt på normalt som muligt” 
gav Peter eksempel på, hvordan faglighed udsættes for nedskæringer og tilpasninger 
Går man til frisør eller kommer frisøren ud på botilbuddet og “klipper alle”. 
Uddannelse fylder også meget og færre tager desværre en socialpædagogisk uddannelse. 
Vi afventer fortsat en længe lovet reform og forhåbentlig er den tættere på. 
 
Peter kom også ind på den nyligt fremlagte reform af ungdomsuddannelser. 
SL går efter mest muligt social pædagogik i en kommende reform af uddannelsen. 
Der var også spørgsmål fra de fremmødte. 
Herunder et om ledighed - der er meget lav ledighed på pædagogernes arbejdsområde (under 
2 %) 
Vedr. sammenlægning så startede SL Øst og Midt-og Vestjylland for et par år siden et 
administrativt samarbejde sluttende med et fagligt fælleshus i Silkeborg. 
Hele SLs organisation skal spare og derfor besluttede SLs kongres i efteråret 2024, at der 
fremadrettet kun skal være 6 kredse (Bornholm udgør fortsat sin egen kreds)  
 
23. oktober 2025 er der stiftende generalforsamling i den nye kreds Midtjylland (Der kommer 
mere herom senere) 
Der arbejdes med at finde en løsning på hvordan og hvor mange opstillede, der skal være 
fremadrettet. 
Peter opfordrer til, at vi skal vælge de bedst kvalificerede uanset geografi. 
Der skal findes nye politikere på rigtig mange områder og det handler om at finde de bedst 
mulige løsninger for medlemmerne. 
Fremtiden for seniorerne er ikke afklaret i det nye kredsfællesskab og spørgsmålet for nu må 
være, hvordan de to senior sektioner tænkes inddraget i at finde en god organisering. 
Peter lover, at han vil arbejde for at kredsen vil facilitere de fremtidige drøftelser. 
 
Herefter fulgte en drøftelse af, hvordan man bedst muligt får potentielle nye medlemmer til at 
organisere sig. 
 



 
Slutteligt præsenterede Peter nye medlems arrangementer, som også er et tilbud til os 
seniorer. (Omdeling af postkort med medlems tilbud 2025) 
  
Lisbeth takker af som formand for seniorsektionen og præsenterede i den forbindelse en 
scrapbog med sektionens historie - herunder også en beskrivelse af medlemstallet og en 
beskrivelse af alle fælles aktiviteter igennem årene. 
 
De fremmødte takkede både Lisbeth og de øvrige afgående med store klapsalver og Peter 
Sandkvist overrakte vingaver, som tak for indsatsen. 
  
Valg: 
Egon Lauridsen, Lisbet Berthelsen Betty Ringgaard genopstiller ikke. 
Else Sønderby, Ulla Blok, Ulla Kjeldsen og Anders Revsgaard genopstiller. 
Forslag Tove Jensen, Birgit Godskesen. 
  
Tove Jensen og Birgit Godskesen blev begge valgt.  
Konstituering finder sted på første bestyrelsesmøde d 13. marts 2025 kl. 10.30 hos 
Socialpædagogerne, Pasteursvej 4a, 2. sal, Silkeborg. 
  
Der var ikke noget til evt. 
 
Ref. 
Ulla Blok  
  
  
 


